

TORONTÁI

SZERKESZTŐSÉG: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZAPOLYA) U. 1. TELEF. 281. KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: VELIKI BECSKEREK, OBILITYEVA (ZAPOLYA) UCCA 1. SZAM. TELEFON 21. SÜRGÖNY-CIM: TORONTÁI, VELIKI BECSKEREK.

**A BÁNSÁG
MAGYAR POLITIKAI NAPILAPJA.**

.....
FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. MARA JENŐ.

AZ ELŐFIZETÉS ÁRA: ÉVENTE 300 DIN, FELELVRE 150 DIN, NEGYEDÉVRE 75 DIN, HAVONKINT 25 DINÁR. KÜLFÖLDRE HAVONKINT 40 DINÁR. MEGJELNIK MINDEN MUNKANAPON DÉLELŐTT, HIRDETÉSEK DIJSZABÁS SZERINT.

Vukicsevity miniszterelnök, aki már tegnap délelőtt is királyi kihallgatáson jelent meg, este fél 9 órakor újra audiencián volt Öfelségénél.

Pribicsevity Szvetozár Zágreből ma érkezik vissza Beográdba, ahol hir szerint, újra királyi kihallgatáson jelenik meg. Zágrebi jelentés szerint, a parasztdemokrácia újabb ülésének határnapját nem mondották be, de azt hiszik, hogy Pribicsevity királyi audienciája után lesz meg. Politikai körökben úgy tudják, hogy Radics Szeptán felépüléséig fontosabb határozatokat egyelőre nem hoz a parasztdemokrácia klubja.

Pernár Iván dr. és Grandzsa Iván tegnap a kórházban ünnepelték meg lehetős szerény keretek között a névnapjukat, amely alkalommal rengeteg virággal árasztották el őket tisztelőik.

A beográdi klinikán tegnap Milutinovity vizsgálóbíró föl akarta keresni Radics Szeptánt, hogy megkezdje kihallgatását Raesity Punisa bünpörére vonatkozólag. Radics Szeptán kezelőorvosa, dr. Kosztity, azonban nem engedte meg Radics kihallgatását, arra hivatkozva, hogy a beteg még nincs olyan állapotban, hogy a kihallgatás izgalmait nagyobb veszély nélkül kibírhatná.

SPORT

Becskerek. Obility—Borac 3:0 (0:0). Barátságos mérkőzés. Bíró Podgradszki. A mérkőzés legnagyobb részében a Borac volt fölényben. Csak az utolsó tíz percben volt az Obility támadásban és ekkor éri el góljait Podgradszki és Nédity révén. — A barátságos mérkőzés előtt játszották le az elmaradt 25 percet, amely a bajnoksághoz tartozik. A huszonöt perc alatt állandóan az Obility volt fölényben, mely idő alatt egy gólt rugott. A végeredmény 3:2 a Borac javára.

Beograd. BSK—Jugoszlávia 3:3 (2:1).

Budapest. Ferencváros—Attila 5:1.

Atlétika. Az MTK jubiláris versenyén a következő országos rekordokat érték el. **Sulydobás 14.83 m,** Darányi. **1000 m sikiutás 2.32.6 perc,** Barsy. **Gerelyvetés 63.97 m,** Pethes. **4×800 m staféta 8.17.7 perc,** Mac csapata.

Regatta. A budapesti evezősversenyen izgalmas küzdelem után első lett a berlini Brandenburg nyolcas 6 p 28 mp alatt háromnegyed hajóhosszal a budapesti Hungária előtt.

Vízpoló. Ftc—III. kerület 3:2. Vízpolóderby.

A jelenben nem lehet a kormány lemondásáról szó.

Beograd, jun. 25.

A szkupstinai véres események után az összes politikai körök érdeklődése most már az összebonyolódott helyzet tisztázására irányul. Megkezdődtek a különféle kombinátások, amelyeknek az a célja, hogy a mostani feszült viszonyt valamilyen módon enyhítsék és a békülékenység szellemében állítsák helyre a parlamenti életet. Az összes pártok elsősorban a legfontosabbnak tartják a rend helyreállítását minden vonalon. Az összes elkeseredett hangulatok lecsillapítását, a szélsőséges események levezetését és mindama tények előtérbe hozását, amelyek alkalmasak arra, hogy a helyzetet Beograd és Zágreb között tisztázzák, illetve a két politikai felfogást egymáshoz közelebb hozzák.

Az ellenzék állandóan azt a felfogását hangoztatta, hogy

a kormánynak a szkupstinai véres eseményekből le kell vonnia a konzekvenciákat és vissza kell vonulnia.

A kormányzópártok ezzel szemben ismétlik és állítják, hogy

a jelenlegi pillanat nem alkalmas arra, hogy a kormány visszavonuljon és krizist csináljon.

Az egyik aktív miniszter tegnap egy újságíróval való beszélgetés folyamán érdekesen nyilatkozott erről a helyzetről:

Nincs ok — mondotta — amely a kormányt a jelen pillanatban a lemondásra késztesse. Meg kell várni, míg a helyzet kifejlődik, hogy a felhevült kedélyek lecsillapodjanak és csak akkor lehet megbeszéléseket kezdeni, amelyek a kormányban való változások gyakorlati keresztülvételéről szólnának.

Meg vagyok róla győződve, hogy a kiélesedett helyzet ezen jelen pillanatában nem szükséges krizist csinálni.

Egyébként, ha a jelenlegi kormányt fel kellene cserélni, úgy az új kormánynak huszonnégy órán belül kellene átvenni az ügyek vezetését,

mert a mostani helyzetben igazán nem lehet a hajót egy pillanatig sem kormányzat nélkül hagyni.

Világos az is, hogy a mostani parlamentből nem volna könnyű egy új kormányt megalakítani, a mely az ügyeket közmegelegedésre vinni tudná.

Azonkívül igen nagy kérdés, hogy a jelen pillanatban jó és okos dolog volna-e az állam érdekeire, ha valamely katonai kormány, vagy diktatura venné át az ügyek vezetését.

Kormánykörökhöz közelálló politikusok véleménye szerint, Vukicsevity magatartásából arra következtetnek, hogy a kormányban kétségkívül szükséges változások egyelőre nem fognak egyhamar bekövetkezni.

A helyzet komolysága hozza magával, hogy a miniszterek, ha nincs is mindennap minisztertanács, sűrűn érintkeznek és tanácskoznak egymással. Tegnap is a miniszterelnökségen igen sokan jöttek össze a miniszterek közül, akik ott hosszasan tanácskoztak egymással.

Délben királyi kihallgatáson jelent meg Vukicsevity miniszterelnök, majd később Korosec belügyminiszter, aki a belügyi helyzetről referált a felségnek.

Délben egy órakor a miniszterelnök és a belügyminiszter egy óra hosszat tanácskoztak egymással, a mely után hírlapírók előtt kijelentették, hogy Korosec az ország minden részéből érkező rendőri jelentésekről referált, amelyek szerint mindenfelé a legnagyobb rend és nyugalom van.

Újságírók kérdezősködésére a kormányelnök nyilatkozott Radics állapotáról, kijelentve, hogy egy fokkal jobb, mint tegnap és hogy Radics teljes felépüléséhez meg van minden remény.

Nagyjelentőségű, hogy a kormányhoz közelálló politikusok tegnap úgy nyilatkoztak és hangsúlyozták, hogy

a helyzet további fejleményei teljes egészében Radics egészségi állapotának további fejlődésétől függnnek.

Spahó dr. egyenesen kijelentette, hogy csak azt várják, hogy Radics állapota állandó javulás felé menjen, akkor azonnal megkezdik vele a tárgyalásokat a mostani helyzet szanálására.

Az egyik újságíró megjegyezte, hogy hiszen a parasztdemokráciának van egy másik vezére is: Pribicsevity, akivel tárgyalni lehetne. Amire Spahó mosolyogva jegyezte meg: De mi a gazdával akarunk beszélni.

Nobile táborkot megtalálták, megmentették

és már egy svéd hajó fedélzetén várja az expedíció többi tagjait.

Stockholm, június 25.

Az Upland svéd hidroplán pilótája, Dornberg tegnap a következő táviratot küldötte a svéd hadügyminiszternek:

Nobile táborkot meg van mentve. A mentési munkálatokat folytatjuk. Dornberg,

A szenzációs távirat óriási örömet keltett mindenfelé, ahol a kultureredmények harcosait becsülik és szeretik és meleg tüntetéseket rendeztek Nobileéknek, amiből kijutott a kiváló svéd repülőnek is, aki megmentette őket. A mentés részleteiről a következők ismereteseek.

Az Upland hidroplán valóságos repülőbravurt végzett, amikor nyílt tengeren leszállt azon jégtábla mellé, amely Nobileék börtönéül szolgált.

Elsőnek az Upland Nobile táborkot vette föl, azért mert tegnapelőtt egy éjjeli hóviharban Nobile szerencsétlenül elesett és lábát törte.

Az Upland a Quest nevű svéd segítőhajóra vitte Nobilet, ahol orvosos kezelés alá vették. Az Upland most folytatja az expedíció többi tagjainak mentési munkálatait.

Amundsen sarkutazónak, aki Gilbaud francia pilótával indult el Nobile felkutatására, nyoma veszett. Most az ő felkutatására szerveznek expedíciót.

Fejest ugrott a halálba.

Befulladt az iszapba egy becskerekét kereskedőseged.

Becskekerek, jun. 25.

Vasárnap délután két óra tájban halálos áldozatot követelt a fürdés. Nésity Deszó 17 éves kereskedőseged, aki Popovity Dusán fűszerüzletében van alkalmazásban, vasárnap délelőtt ment a Miletityeva (Temesvári) uccai sorompónál a Bégába. A fiatalember jól tudott uszni és előszeretettel ugrott fejest az ezen a helyen meglehetősen sekély folyóba. Nésity ezuttal is fejest ugrott a part egyik magasabb részéről és olyan szerencsétlen helyet talált, ahol a felület alatt csaknem közvetlenül, iszapos a talaj. Az

nehéz sulyu fiatalember feje befuródott az iszapba és befulladt.

A közelben tartózkodó cigányok észrevették, hogy

a Béga felszínén két láb mered az égnék.

Babonás félelmükben nem merték megközelíteni a holttestet és a rendőrséget értesítették, ahonnan Mirkov Láva detektív ment ki a helyszínre és a közben elsodort holttestet néhány perces keresés után, kihálászta a folyóból.

A tragikus sorsú Nésity Deszó a szerbiai kumanovszkai járásból került Becskerekre Popovity Dusán szolgálatába. Holttestét Popovity Dusán házába szállították és onnan fogják eltemetni az idei fürdés második áldozatát.

Megszavazták és életbe lépett a frank stabilizációjáról szóló törvény.

Párizs, jun. 25.

A képviselőház tegnap kezdte meg Poincaré frankstabilizációs javaslatának tárgyalását, amely nem történt meg izgalmas felszólamlások nélkül. A szocialisták, kommunisták nagy szócsatát vívtak a javaslat ellen, bár a szocialisták később a javaslat mellett szavaztak.

Délután öt órkor került szavazásra a sor és a kamara 450 szavazattal, a kommunisták 22 szavazattal szemben, elfogadta a javaslatot.

Ezután azonnal a szenátus elé került a stabilizációs javaslat, amely hosszú és heves vita után, hajnali fél 2 órkor, szintén elfogadta.

Poincaré, a hajnali idő dacára, azonnal fölvitte a javaslatot Doumergue elnökhöz, aki aláírta, úgy hogy a mai tözsdenyítés már a frank stabilizáció hatása alatt fog állni.

Az újságírók általában kedvezően fogadták a javaslatot, de általánosságban mélabusan állapítják meg, hogy „Párizs örül az aranyvalutájának, de úgy érzi, mintha vagyonának négyötödét elkönfiskálták volna”.

Megkezdik az adóvégrehajtásokat Becskereken és a pénzügyi közegek erélyesen fognak eljárni.

A végrehajtást nem a városi, hanem pénzügyigazgatósági tisztviselők végzik.

Becskekerek, jun. 25.

Még a múlt hó elején megírta a Torontál, hogy a pénzügyminisztérium szigorú, bizalmas rendeletet adott ki, amelyben utasította a pénzügyigazgatóságokat a hátralékos, még elintézetlen adóügyek likvidálására és az esedékes adók szigorú behajtására. A rendelet értelmében az 1928–1929. évi pénzügyi törvény 98-ik szakaszában említett és esedékessé vált részleteket, amelyek most már adóhátralékoknak tekintendők, szigorúan be kell hajtani és a pénzügyigazgatóságok most már nem lehetnek tekintettel a halasztást kérő kívánságokra.

A rendelet alapján az elmúlt hónap alatt

a becskerekéi pénzügyi járás minden községében megtörtént a hátralékos adók behajtása.

A becskerekéi pénzügyi járáshoz tartozó mind a negyvenhárom községben felhívták az adózókat tartozásaik kiegyenlítésére és akik a fizetéssel ezuttal is késtek, azok ellen végrehajtást vezettek. A végrehajtást, a rendelet intencióinak megfelelően, mindenütt szigorúan keresztülvitték, ahol az adókat idejében nem fizették be.

A becskerekéi járás után

most Becskerek város területén kezdik meg a végrehajtásokat.

Bogojevity Iván pénzügyigazgató szükségesnek találta, hogy az eddigi szokástól eltérjen és ne a városi adóhivatali közegek útján fogantassza a foglalásokat és végrehajtásokat, hanem erre a célra igénybe vegye a pénzügyigazgatóság adóreferenseit, akik

erélyesen végre fogják hajtani a rendeletet.

Bár a nehéz gazdasági viszonyok közepette sok nehézségbe ütközik a rendelet végrehajtása — mondotta munkatársunknak Bogojevity pénzügyigazgató — mégis figyelembe kell vennem államunk érdekeit és szem előtt kell tartanom a pénzügyminisztérium rendeletét és ezért szükségesnek találom, hogy

a végrehajtást a törvényes keretek között mindenkivel szemben elrendeljem, aki esedékessé vált adótartozását ki nem egyenlítette.

Az említett pénzügyi törvény 98. szakasza megadta a kedvezményt, hogy az 1926. év végéig fennállott összes adótartozásokat négy évi részletben törleszthessék, újabb adófizetési halasztást nem ismer a törvény és így további halasztás vagy részletfizetés semmiképp sem engedélyezhető.

Per egy fogatlan juhászkutya miatt.

A védő azon a címen kért felmentést, hogy amelyik kutya ugat, az nem harap.

Becskekerek, jun. 25.

A becskerekéi törvényszék büntető tanácsa szombaton derűs jelenetekben bővelkedő kutya-pert tárgyalta. A vádlott Murgul Milutin kanász volt, aki

juhászkutyájának köszönhetette, hogy a vádlottak padjára került.

A vádirat szerint, Murgul a becskerekéi határban sertéseket őrzött Popov Milán nevű társával és délben leheveredtek a keskenyvágyú vasúti vonalat szegélyező árokba, arra ment Mészáros András vonalfelügyelő, Murgul kutyája nem respektálta a hivatali tekintélyt, megtámadta a köteles útján baktató vasutast. Mészáros megjéjt a kutyától és a sinek lekopogtatásához használt kalapácsot a lábai közé vágta. Murgul Milutint, a kutya gazdáját, erre elöntötte a mérge és olyan hatalmasat lökött Mészárosra, hogy

a pályatestről az árokba zuhant és amikor feltápázkodott, a kanász a kalapáccsal háromszor mellbevágta.

Murgul Milutin a tárgyaláson elmondotta, hogy nem érzi magát bűnösnek, a tettét kutyája védelmében követte el. Juhászkutyáját drága pénzen vette, neki értékes szolgálatokat teljesít és

Brillians fülbevalót viselt és selyemben járt egy becskerekéi cselédleány, aki hónapok óta lopkodta a munkaadót.

Becskekerek, jun. 25.

Eckstein Ferenc becskerekéi kereskedő szombaton délután bejelentette a rendőrségnek, hogy napok óta rendszeresen meglopják és a tolvaj mindenkor olyan ügyesen végzi a lopásokat, hogy az illetőnek nem tud a nyomára jutni. A kereskedő elmondotta, hogy pénztárcájából kisebb-nagyobb összegek hiányoznak és

legutóbb eltűnt hugának, Eckstein Lilinek 16.000 dinárt érő brillians fülbevalója.

Miután az a gyanúja, hogy a lopásokat egy és ugyanazon személy követi el, kérte a rendőrséget, hogy kutassa ki a leleményes háziszarkát.

Dr. Dimitrijevity Tihomir rendőr-főkapitány a nyomozás lefolytatásával Kozlovácski Milován detektívet bízta meg, aki szombat estére kinyomozta és Novacek Mária cselédleány személyében letartóztatta a tolvajt. Novacek Mária elkeseredetten védekezett a vád ellen és sértődötten kikérte magának a gyanúsítást, amelyre — szerinte — nem szolgáltatott okot, mert ő maga a megtestesült becsületesség. A rendőrségen nem hitték el az őszinteségi kitörést és faggatni kezdték a leányt, de hasztalanul. Kozlovácski detektív erre a leány jelenlétében átkutatatta holmijait és a legnagyobb meglepetésére

egész sereg drága csecsebecsét talált,

nem is szólva a selyemkombinéről, a selyemharisnyákról, selyemzsebkendőkről, drága kalapokról, amelyek egész raktárt kitesznek. A ter-

többre becsüli két gyermeknél.

A kutya csak megugatta és egyébként sem bánthatta, mert

fogai hiányzanak.

Popov Milán tanu és Mészáros András sértett kihallgatása után Trifunac Bozsidar ügyész tartotta meg vád-, Osztóity Zlatko pedig, dr. Zsupánszki Isza helyettese, a védbeszédét. A védő

a védencc felmentését kérte azon a címen, hogy köztudomásos tény, hogy amelyik kutya ugat, az nem harap,

ezt Mészáros is tudhatta volna. A gyapjas juhászkutya védencc egyetlen vagyona, felbecsülhetetlen szolgálatot tesz gazdájának, drága pénzen vette, érthető, hogy védelmezte. A juhászkutyákat a magyarok hozták be a Nagyalföldre ezeltől ezer évvel, ma

ezen a vidéken kívül csak Tibetben található ez a kutya faj,

a ritka kutya példány iránti rajongó szeretetet kéri méltányolni az ítélet meghozatalánál.

A bíróság Murgul Milutint hatósági közeg elleni erőszak miatt tizenöt napi fogházra ítélte. Az elítélt és védője fellebbezett.

jedelmes árukészletben jelentős helyet kaptak a szépitőszerek, amiknek a nagyigényű cselédleány ugylátszik szintén nem volt a megvetője. Különösen egy díszes manikűr-készlet viritott ki a puderdobozok és ajkfestékek tarka társaságából.

Három selyemruhára való kelmét is vett

a bün útjára tért leány és ez a holmi a varrónőnél van feldolgozás alatt. A bünösségét eláruló selyem holmik láttára, kénytelen volt vallani és beismerte, hogy Eckstein Ferencet és édesapját, Eckstein János börgyárost

rendszeresen meglopta.

A legértékesebb holmiról, a brillians fülbevalóról azonban még ekkorára sem akart vallani és továbbra is tagadta, hogy a drága ékszer eltulajdonította volna. Már-már feladták a reményt, hogy a fülbevalót megtalálják, amikor a detektívnek az az ötlete támadt, hogy megvizsgálja a leányt,

nincs-e a hajától eltakart füleiben az értékes ékszer és valóban, csillogó részével befelé fordítva, fülelén viselte az ellopott, legalább tizenhatezer dinárt érő fülbevalót.

De nemcsak Ecksteinéknél lopott a bün lejtőjére jutott cselédleány, hanem korábbi helyein is. Megállapítást nyert, hogy négy hónap alatt ötször cserélt szolgálati helyet és legutóbb özvegy Gerő Henrikné alkalmazásában állott, ahonnan fehérneműket lopott el. A rendőrség folytatja a nyomozást, mert az a gyanu, hogy még számos lopás terhelheti a lelkiismeretét.

Június 25., hét
Prosper. G. k.
7. Napkelte 3
hossza 16 6 óra

Június

25

szág hadat

A meggyi
Baszaricsék
szif és Saimi
viselőkként
tájáról.

Esükvő. D
gyűlési kép
és dr. Cz
vőjüket e
6 órakor t
templomban

Nyudijazá
pénzügymin
kelt királyi
delkezési áll
kerekéi pénzi
tárost, val
Vusz Antal
gatósági ir
Ugyancsak
ukázással Bizz
lományba
pénzügyigaz
becskerekéi
főpénztáross
eddiggi becsk
sági főpénzt
(crnagorai)
re járási pén
te ki.

Halálozás.
hirt, hogy H
Mendel Fatk
rövid szenv
metése ma d
mető halotta

A zsidó o
pos vendégs
deklózással
bizonyít az
része elővét
napon Sark
operettje, a
pon Goldfad
megy, az eg
Gólem és a
Ha az idő k
nem a Balk
hanem a k
meg. Jegye
pénztáránál

Uj hivatali
gatóságon. E
reki pénzügy
órákat állap
pénzügyigaz
rend szerint
délután fél
órától 1 órá
selők, pasár
munkaszünet
csak 9–12-ig
talos órák sz
radnak érven

Elnapolt f
ki törvény
szombaton
mov Zsiva
pörét, aki el
rást, mert a
a zárlat dac
vádlott kih
tás kiegészít
és elnapolta

Június 25., hétfő. Róm kat. és Protest.: Prosper. G. k.: Onufrije Zsidó: Thamus 7. Napkelte 3:59, nyugta 20 5. A nap hossza 16 6 óra. Év végéig még 189 nap.

A MAI NAP HIREI

A meteorológiai intézet jelenti: Egyelőre valószínűleg szép, meleg, derűs idő, később zivataros lecsapódások várhatók.

Június 25

1530-ban felolvassa V. Károly császár az augsburgi konfessziót az augsburgi Reichstagon.

1812-ben Oroszország hadat üzen Napoleonnak.

A meggyilkolt Radics Pávle és Baszaricsek helyébe Zagorác Joszif és Saimics Ivó kerülnek be képviselőkként a parasztdemokrácia listájáról.

Esküvő. Dr. Várady Imre nemzetgyűlési képviselő Pirocska leánya és dr. Czukrász Gyula orvos esküvőjüket a hó 25-ikén, hétfőn délután 6 órakor tartják a római katolikus templomban.

Nyudijazások, kinevezések. A pénzügyminisztérium a napokban kelt királyi ukázzal Seitz Lajos rendelkezési állományba helyezett becskerekéi pénzügyigazgatósági főpénztárost, valamint Petrovity Iván és Vusz Antal becskerekéi pénzügyigazgatósági irodatisztet nyugdíjazta. Ugyancsak a napokban kelt királyi ukázzal Biza János rendelkezési állományba helyezett becskerekéi pénzügyigazgatósági pénztárost a becskerekéi pénzügyigazgatósághoz főpénztárossá, Vukicsevity Joszif eddigi becskerekéi pénzügyigazgatósági főpénztárost pedig a belenai (crnagorai) pénzügyigazgatóság élére járási pénzügyigazgatónak nevezte ki.

Halálozás. Részvétel vettük a hírt, hogy Hermanné Mendel Ilonka, Mendel Farkas zsidó kántor leánya rövid szenvedés után meghalt. Temetése ma délután lesz a zsidó temető halottaskamrájából.

A zsidó operette színház két napos vendégszereplése elé nagy érdeklődéssel tekint a közönség, amit bizonyít az, hogy a jegyek nagy része elővételben kelt el. Az egyik napon Sarkanszki 4 felvonásos operettje, a Kol Nidre, a másik napon Goldfaden két híres operettje megy, az egyfelvonásos: A prágai Gólem és a 3 felvonásos Sulamith. Ha az idő kedvez, úgy az előadást nem a Balkán mozgó épületében, hanem a kerthelyiségben tartják meg. Jegyek a Balkán Bioszkop pénztáránál kaphatók.

Uj hivatalos órák a pénzügyigazgatóságon. Bogojevity Iván becskerekéi pénzügyigazgató új hivatalos órákat állapított meg a becskerekéi pénzügyigazgatóság részére. Az új rend szerint, ezentúl reggel 7 órától délután fél két óráig, szombaton 7 órától 1 óráig dolgoznak a tisztviselők, vasárnap és ünnepnap pedig munkaszünetet tartanak. Feleket csak 9—12-ig fogadnak. Az új hivatalos órák szeptember elsejéig maradnak érvényben.

Elnapoló főtárgyalás. A becskerekéi törvényszék büntető tanácsa szombaton délelőtt tárgyalta Atymov Zsiva kumáni földmives bűnpörét, aki ellen azért indítottak eljárást, mert a bíróság lefoglalt lovait, a zárlat dacára, eladta. A bíróság a vádlott kihallgatása után a bizonyítás kiegészítését látta szükségesnek és elnapolta a tárgyalást.

A Kolo Szrpszkil Szesztara köszönete. A beográdi Kolo Szrpszkil Szesztara becskerekéi egyesületének felkérésére Bogojevity Iván pénzügyigazgató a boszniai, hercegovinai és dalmáciai éhezők javára gyűjtést indított, amelynek során eddig igen tekintélyes összeget, tízezerhatszáz dinárt gyűjtött össze. Az összeget a napokban vette át a nőegylet és a Kolo Szrpszkil Szesztara képviselőjében Lazarevity Jelisaveta elnök és dr. Petrovity Dragutiné alelnök felkeresték Bogojevity Iván pénzügyigazgatót és lelkes, fáradságot nem ismerő, önzetlen cselekedetért, amellyel hozzájárult az éhezők inségének az enyhítéséhez, hálás köszönetüket nyilvánították.

Ismét egy szép nyári szórakozóhellyel gyarapodott Becskerek városa.

A Balkán Bioszkop legnagyobb csendben, minden előzetes reklám nélkül, gyönyörű kertmózt rendezett be saját házában.

Nagy meglepetést keltett a tágas, szellős, remekül berendezett udvar fényes kivilágításával, ahol hófehér terített asztalok mellett is lehet szórakozni, fogyasztási kényszer nélkül.

Múltán feltűnést keltett a gyönyörűen festett színpad, mely úgy működve előadásokra, mint magánszámok előadására is alkalmas. A kellemes helyiség, a gyönyörű zene és a csodás, tükörsztán vetített képek máris óriási közönséget vonzottak és mindenki a legnagyobb megelégedés kifejezésével távozott.

Érettségi a becskerekéi középiskolákban.

Becskerek, jun. 25.

A becskerekéi középiskolákban most fejezték be az érettségi vizsgákat és tegnapra ismeretessé váltak az eredmények is, amelyek az előző évek érettségi eredményéhez képest alig mutatnak lényegesebb eltérést.

Feltűnést keltett a kereskedelmi akadémia érettségi vizsgájának eredménye, ahol tizenöt jelölt közül csak hét, tehát alig 50 százaléka a tanulóknak, vizsgázott sikerrel. Az aránylag nagy bukási százaléknak az a magyarázata, hogy

a kereskedelmi akadémia színvonalát egyre emelik

és a szaktárgyakra nagy súlyt helyeznek.

A becskerekéi főgimnáziumban Lalevity Ilija közoktatásügyi minisztériumi inspektor elnökölt, míg az alelnöki tisztelet Szubotin Szlávko főgimnáziumi igazgató látta el. A vizsgabizottság tagjai: Szotirovity, Périty, Ambrózy, Dragutinovity, Vorgucsin és Sztanojevity tanárok voltak. Érettségire jelentkezett és a szóbeli vizsgálat alól a kitünően elévzett írásbelire való tekintettel, mentesítették Szabovljev Alekszandert, Nedeljkovity Bogdánt és Vu-jity Nádát. Kivülük még érettnék nyilvánították: Vojin Alekszandert, Ankner Antalt, Ferkity Boriszlávot, Nikolity Verát, Vukov Danicát, Junger Györgyöt, Visnjevszka Evgeni-

A Balkán Bioszkopban hétfőn és kedden Hermann Sudermann világhírű, érdekesítő társadalmi színműve: „PLETYKA“ (A jó hírnév — Der gute Ruf). A főszerepekben Lotte Neumann, Hans Mierendorfi, Jakob Tiedthe és Leon Bary. Ugy a szerző, mint a szereplők nevei biztosítékai a film magas értékének. — A 9 órai előadás szép időben mindenkor az udvarban lesz megtartva.

A Velikibecserekéi Sportklub műkedvelői folyó hó 29-ikén, 30-ikán és július hó 1-én játszik az „Ezred apja“ című francia énekes és táncos bohózatot. Jegyek már kaphatók Almássy Elek főuccai üzletében.

A cséplőgéptulajdonosok küldöttsége a főkapitánynál. A háború óta tegnap tartották az első cséplőgéptulajdonosok vizsgálatot Becskerekben és hosszú évek után most megvizsgálták le a cséplőgéptulajdonosokat első ízben az első segélynyújtásról. A vizsgálatot dr. Dimitrijevity Tihomir rendőrfőkapitány ejtette meg dr. Magyar Károly városi főorvos társaságában. Megvizsgálták a mentőszekrényeket és megállapították, hogy nyolc szekrény felszerelése hiányos és kiegészítésre szorul, tulajdonosaikat kötelezték hogy a hiányzó szereket a cséplés megkezdése előtt beszeressék. A vizsgálat után a cséplőgéptulajdonosok küldöttségileg dr. Dimitrijevity Tihomir rendőrfőkapitány elé járultak és arra kérték, hogy hasson oda, hogy az előirt vizet a cséplést végző gazdák szerezzék be, aminek elrendelését a főkapitány kilátásba is helyezte. Minden cséplőgéptulajdonos a vizsgálatról igazolványt kapott, amit ellenőrzés esetén felmutathat az ellenőrzést végző közegeknek.

jót, Malasev Emilt, Grün Endrét, Radoszav Zsárkót, Simat Zsárkót, Vilovszki Jovánt, Makszimovity Jovánt, Meiszner Józsefet, Szimity Natáliát, Schleich Miklóst, Grün Piroskát, Boskovity Sztevánt, Adamovity Sztójánt, Omaljev Sztójánt, Jovánovity Borivojt és Lisity Mihajlót. Kilenc vizsgázót három hónapra elutasítottak, egy évre senkit. A magyar tagozatban

az idén nem volt érettségi,

mert az 1927—28-as tanévben nem működött a nyolcadik osztály. A jövő tanévben a magyar tagozatban is lesz érettségi.

Szombaton hirdették ki a becskerekéi kereskedelmi akadémia az érettségi eredményét. A kereskedelmi akadémia a vizsgabiztosi tisztséget Arangyelovity Panta kereskedelemügyi minisztériumi inspektor látta el. A

15 jelölt közül hét sikerrel letette a vizsgát,

négyet három hónapra, kettőt egy évre visszautasítottak, ketten pedig elvesztették a további vizsgázáshoz való jogukat.

Sikerrel vizsgázott és érettnék nyilvánították Albeck Annát, Purkov Dejánt, Jeremity Nádát, Gadjesa Bogdánt, Markovity Radojkát, Reisz Ferencet és Rackov Radoszlávot. Kitüntetéssel Albeck Anna és Gadjesa Bogdán vizsgázott. Albeck Anna a Deutsch Zsigmond-alapból részesült díjazásban, Gadjesa Bogdán pedig könyveket kapott.

A magyar-párt — a szegényekért. A magyar-párt noviszádi tagozata a következő felhívást adta ki a magyar birtokosokhoz. Magyar földbirtokosok, magyar nagygazdák, ne engedjétek véreiteket koldusbotra támaszkodva idegenbe bujdosni. Adjatok nekik aratót. Tegyétek félre legalább ebben az esztendőben az aratógépeket. Nem eszi meg azokat a rozsda egy év alatt, s ti se lesztek szegényebbek, ha több-kevesebb métermázsza búzát az idei bőségesnek ígérkező esztendőben a kenyértelen, a munkahiány következtében inség elé néző, véretekéből való véreteknek juttattok. A temerini magyar-párt kebelében megindult a mozgalom, amely arra is irányul, hogy a pártban helyet foglaló gazdák tegyék félre az idei aratásra az aratógépeket s adják ki a búzát aratásra a szegény munkanélkülieknek. Akadtak is már belátásos, fajukat szerető gazdák, akik termésük learatását kiadták a szegényeknek tizenegyeden, ami azt jelenti, hogy minden 11-ik métermázsza az aratóé. Így a temerini munkásság egy részének kenyere biztosítva lesz s ha más pártok és más községek is követik a temerini magyar-párt elismerésre is érdemes példáját, akkor nem marad munkás kenyér nélkül a téle, akkor nem kell magyar munkásnak farkasszemét nézni az inséggel és a szenvedéssel. Magyar gazdák és birtokosok kövessék a temerini magyar-párt példáját.

RADIOWELT

Illusztrált hetilap, mindenkinek a legmegfelelőbb rádióújság. — Hozza az európai és amerikai leadóállomások programját. — Rádióriportok. — Gazdag technikai rész.

FUNKMAGAZIN

havi folyóirat rádióamatőrök részére. Szerkesztő dr. Neesper Eugen. Nélkülözhetetlen minden amatőrnek és szakembernek. Melléklet rövid hullámhosszról és phonorádióról.

WIENER RADIOVERLAG G. m. b. H. Wien, I., Pestalozziggasse 6. 131

Becskerekéi diákok a tengerparton. Szubotin Szlávko, a becskerekéi főgimnázium igazgatója közli a szülőkkel és a tanulókkal, hogy a Jadranszka Sztrázsa nyári diáknyaralója (Martinsztycán (Susák mellett) a becskerekéi főgimnázium tanuló részére 60 helyet biztosított. Eddig 25-en jelentkeztek az egy hónapi nyaralásra, harmincötön tehát még résztvehetnek a nyaralásban. Az egy hónapi ottartózkodás, lakás, ellátás stb. díja mindössze 900 dinár, az oda- és visszautazás 200 dinár, amit előre kell lefizetni. A becskerekéi diákok Szubotin Szlávko főgimnáziumi igazgató és Szotirovity Borivoj főgimnáziumi tanár vezetésével június 28-ikán délután 3 óra 56 perckor indulnak Becskerek-Begei állomásról. Találkozás délután 3 órakor az állomáson, ahonnan Pancsevón, Beográdon, Zágrebon át Susákra utaznak és onnan Martinsztycára. Beográdi személy-, innen pedig gyorsvonaton történik az utazás. Az ideális nyaralás a múlt évben is sok örömet okozott a tengerparti üdülésen résztvevő gyermekeknek és az idén a Jadranszka Sztrázsa még jobban megszervezte ezt az akcióját. Jelentkezni június 26-ikáig lehet a főgimnázium igazgatójánál délelőtt 9—12 és délután 4 és 6 óra között. Későbbi jelentkezést nem vehetnek figyelembe, mert a nyaraláson résztvevők névsorát eddig az időpontig be kell küldeni az igazgatóságnak.

Orient BioskopHétfőn, június 25-én 5, 7 és 9 órákor
Kedden, június 26-án 5, 7 és 9 órákor**A pappenheimi herceg.**Történik a „Stefánia“-szállodában, Baden-Badenben.
Nevető orkán!

A főszerepekben: Hans Junkermann, Dina Grala és Julius v. Szőreghy.

Jön! KAPETAN TIN. Jön!

Bonyodalom egy lebontott istálló körül. Szombaton délelőtt itélkezett a becskerekai törvényszék Bunity Ivó tanácsa Martinovity Luka, Sztepancevitij Ilija, Martinovity Nika és Sztojanovity Bogdán leonováci telepesek felett, akiknek az a bűnük, hogy Kis Pál-majoron lebontották a dr. Csekonics Sándor gróf tulajdonát képező falazott istállót és a téglát sertésólak építésére használták fel. A tárgyaláson Martinovity és társai egyöntetűen azt vallották, hogy az istállót már lebontva találták, amikor Leonovára letelepedtek és a téglát jóhiszeműen használták fel, mert abban a hitben voltak és vannak ma is, hogy az istálló felett a Dobrovolszka Banka rendelkezik. A bíróság az uradalom képviselőjében megjelent Kielhorn Henrik, valamint Pozsár Mihály felügyelő kihallgatása után elnapolta a tárgyalást és elrendelte újabb tanúk beidézését.

Elegáns nyári fehérnemű és nyakkendők meglepően olcsón Maksim Steinnál, a Turul-cipőüzlet mellett.

Játszva győz le minden konkurenciát a Vilim Herzfeld-féle Turul-cipőáruház.

A Jadransko Osiguravajuće Društvo velikibecskerekai vezér-ügynöksége irodahelyiségeit Vojvoda Misitya ucca 4. szám alá (a Nagyhid mellett) az első emeletre helyezte át.

Válópör nélkül is el lehet válni.

Egy szerelmespár mohamedán házasságot akart kötni, de egy öleletes család felálltatta őket.

Becskekerek, jun. 25.

Még emlékezetes a közönség körében egy szubotikai mohamedán házasság ügye, amikor egy szubotikai földbirtokos mohamedán valásra tért át, hogy elvehesse szerelmét. A példa ragadósnak bizonyult, amennyiben most egy szerelmespár megismételte az esetet.

Tavaly nyáron egy torontálmezei férfi és egy leány megszerették egymást s házasságra akartak lépni, de a férfinak már volt felesége, aki nem akart válni. A szerelmesek erre elutaztak Szarajevóba, hogy ott áttérjenek a mohamedán hitre és úgy esküdjenek meg. Szarajevóban tanácstalanul jártak az uccán, amikor szembekerült velük egy magas turbánú fiatalember. Azt megkérdezték, hogy hol talál-

hatnának hodzsát, aki őket felveszi a mohamedán vallásra és mindjárt házasságukat is megáldja.

— Szerencséjük van maguknak, — mondta a fiatalember — mert amit akarnak, azt én meg tudom tenni.

Elvezette őket egy mecsethez, a melyet háromszor körül kellett járniok. Azután így szólt:

— Maguk most már mohamedánok és most bemegyünk a temp lomba az esküvőt megtartani.

A mecset bejáratánál levetették a cipőjüket és úgy mentek be. Ott a turbános fiatalember felment a szószekre és onnan szólt a jegyesekhez:

— Legyetek boldogok! Most már férj és feleség vagytok! A férfi neve Musztafa, a nőé Fatima!

A boldog pár kérte az anyakönyvi kivonatot, de azt a választ kaptak, hogy azt majd postán küldik utánuk. A fiatalember a személyi adataikat egy papírra jegyezte fel azzal, hogy majd beírja az anyakönyvbe. Végül ezer dinárt kért tőlük, amit meg is kapott.

A házások visszajöttek Torontál-megyébe és hónapokon keresztül boldogok voltak. Azonban az asszony rájött, hogy férje még mindig viszonyt folytat első feleségével és ezért elhatározta, hogy elvalik a férjétől. Megbizott levélben egy ügyvédet, hogy szerezze meg neki az esketési levelet. Az ügyvéd utána-járt a dolognak és kiderítette, hogy csalónak estek áldozatul, aki nem volt hodzsá, hanem járatlanságukat felhasználta arra, hogy magának ezer dinárt szerezzen. Az ügyvéd ezt megírta az asszonynak és levelet így tejezte be:

— Nagysád, így válópör nélkül is elválhat a férjétől.

Házeladás.

Szécsányon f. 6. július hó 1. én d. u. 2 órákor nyilvános árverésen eladatik a néhai özv. Christiánné háza, amelyben egy üzlethelyiség és berendezés is van.

Közelebbi felvilágosítást ad: 1069

SCHMIDT MIHÁLY, Szrpszkaneuzina

**AUTOMOBILOK**

bánati képviselője

020

VOLTA Rt.**Vel. Becskerek.****PLEITZ FER. PÁL****KÖNYVNYOMDA****VELIKIBECSKEREK, OBILITYEVA (ZÁPOLYA) U. 5. SZ.**

Nyomatványok a legmodernebb kivitelben - Lapkiadás - Nyomatványraktár - Vonalozó-intézet
Tömöntöde - Könyvkötészet
Ruggyantabélyegzőgyártás

Telefonszám
21

Alapított
1846